

# SZARVASI UJSÁG

FÜGGETLEN POLITIKAI NAPILAP

Előfizetési árak:

Negyedévre 6 pengő, egy hónapra 2 pengő.  
Lapzárta éjjel 1 órakor.

Felelős szerkesztő:

**DR. TOKAY LÁSZLÓ**

Szerkesztőség és kiadóhivatal:

SZARVAS, HORTHY MIKLÓS UT 9. SZÁM  
Telefonszám: 6.

## Teljes erővel folyik a Peru-columbiai háború

Kolumbia fővárosából, Bogotából érkező hírek szerint a peru-columbiai háború tart. 4 perui bombaveető repülőgép ismét megtámadta az Amazonon horgonyzó Baranquill kolumbiai ágyunaszádot és több bombát dobott le. A bombák szerencsére a vízbe zuhantak.

## Orosz-francia megemlékezési egyezmény

A francia hivatalos lap tegnapi száma közli a Szovjetországnak és Franciaországnak között létesült támadást kizáró szerződést, továbbá a két állam békéltető eljárásról szóló megállapodását. Mind a szerződést, mind a megállapodást múlt év november 29-én írták alá Párisban. Most csütörtökön azután Moszkvában az ottani francia nagykövét és a szovjet külügyi népbiztosának helyettese kicserélték a megemlékezési egyezmény ratifikációs okmányait s ezzel az egyezmény hatályba lépett.

## Mária királyné le akarja mondani Carol királyt

Párisból jelentik: A lapok közlik a Daily Mail bécsi táviratát, amely szerint Mária királyné Bukarestbe megérkezve, hosszabb tárgyalást folytatott fiával, Carol királlyal. Hír szerint a királyné azt tanácsolta fiának, mondjon le Mihály vajda javára. Az uralkodó visszautasította ezt a tanácsot és kijelentette, hogy biztos a hadsereg hűségében.

## Apró hírek mindenfelől

Az antant sulyos ultimátumot intézett Ausztriához a hirtenbergi fegyverszállítás ügyében.

Felrobbant a Rókus új fertőtlenítő kazánja.

Eckhardt Tibor kedden kihallgatásra megy a kormányzóhoz.

Lefoglalták az Imperial üzleti könyveit.

Meller Rózsit nem helyezik szabadlábra.

Tegnap délben megalakult az új kartel- és árelemző-bizottság.

Ezer rendőr és gépfegyverek közzölt vonult be Roosevelt Newyorkba.

## Ingyen oltást biztosított a vármegye alispánja a diftéria elleni védekezés érdekében

Márky Barna dr. vármegyei alispán hirdetményben közli a megyebeli városok és községek közönségével, hogy a roncsoló toroklob (difteritisz) elleni védekezés érdekében

minden szülő díjtalanul beolt-

hatja gyermekét a hatósági és intézeti orvosokkal.

Az oltás évekig megtartja hatását és immunissá teszi a gyermeket ezzel a rendkívül veszedelmes betegséggel szemben.

## A háztulajdonosok 8 millió pengő tatarozási hitelt kapnak

Budapestről jelentik: Az ugynevezett begyújtási hitelek folyósításáról már megkezdte a Pénzügyi Központ a tárgyalásokat, tárgyalnak még a termelési hitel folyósításáról is, amelyet a gazdák kapnának meg és végül a tatarozási hitelekéről. Erre a célra nyolcmillió pengőt irányoztak elő és lehetővé akarják tenni, hogy a háztulajdonosok a rossz állapotban levő házakat kijavíttathassák. Ezért akarják a szükséges hitelt rendelkezésükre bocsátani.

A tárgyalások már rendkívül előrehaladtak a tatarozási hitelre vonatkozóan és hogy a jövő hétre vár-

ható a 8 millió pengő tatarozási hitelt folyósításának megindítása. Az eddigi tervek szerint a háztulajdonosok egy-két esztendőre kapják a hitelt.

A kamattételek megállapítása körülbelül már kialakult. Az összeget a Nemzeti Bank bocsátja rendelkezésre a Pénzügyi Központ útján. A PK vezetőségénél azt az értesülést szereztük, hogy nemcsak a fővárosi háztulajdonosok részesülnek ebből a hitelből, hanem azok a vidéki háztulajdonosok is, akik szintén tatarozni kívánják házaikat.

## A bortermőterületek csökkentésével akarják a borválságot megoldani

A bor árának katasztrófális esése válságos helyzetbe sodorta a magyar bortermelőket. A földművelésügyi kormányzat az ezzel összefüggő sulyos problémák megoldása céljából különféle tervekkel foglalkozott, amelyek közül legjelentősebb Glaser Géza nagybirtokos javaslata a termőterületek csökkentése ügyében. E tervről kiszivárgott részletek nagy nyugtalanságot keltettek a szőlőbirtokosok körében, így elsősorban Zala vármegye szőlőtermelői körében, akik a különféle híresztelések alapján attól félnek, hogy a szőlőtermelőterület csökkentése vitális érdekeiket sértené.

Ez ügyben a terv szerzője, Glaser Géza javaslatáról a következő megnyugtató felvilágosítást adta:

— A jelenlegi helyzetben a termelő nem találja meg számítását, ráfizetésre termel és pénze nincs. Egyenes következménye ennek, hogy

a növényvédő anyagokat nem tudja megvásárolni és a szőlő egy része elpusztul. Ennek jelei egyes hegyvidéken már mutatkoznak is.

A hegyvidéki nemes borokat termő szőlők megtartására van szükség

és a csökkentést a lapályszőlők rovására kell végrehajtani. Annál inkább indokolt ez, mert ezeknek az ugynevezett direkt-termő szőlőknek hozama adja a legrosszabb minőségű bort és rontja az árakat. Ezeknél tehát

60 százalékos csökkentést javasolok, míg a többi lapályszőlőnél ez 35 százalékra terjedhet.

A csökkentés alól a tokajhegyaljai és somlói borvidék mentesítendő. A terv keresztülvitele esetén

a jelenlegi 372.580 katasztrális holdból 257.953 katasztrális hold maradna.

— E területek nem vesznek el a termelő számára, mert javaslatom szerint vagy csemegeszőlőre kell átültetni, vagy gyümölcsstermelést kellene folytatni rajta.

— A termőterületek csökkentéséért a tulajdonosok pénzbeli kárpótlást kapnak, mégpedig a termőterületek hozama szerint holdanként 225—250 pengőt,

melynek fedezetére a kereskedelmi növények termése kontingentáltatnék és ennek fejében az ipari növényeket termelők holdanként átlag 2 pengőt fizetnének be, mely összeget a szőlősgazdák kártalanítására és az új termelőágak bevezelésének költségeire volna fordítható.

## Biztonsági intézkedések Roosevelt védelmére

Newyorkból jelentik: Miamiából érkező jelentések szerint a Roosevelt elnök ellen megkísérelt revolveres merényletnél megsebesült Csermak chicagói polgármester állapota továbbra is változatlanul sulyos. Rooseveltnek, a merényletből szerencsésen megmenekült elnöknek beiktatására zavartanul tovább folynak az előkészületek. A rendőrségnek ugyan nagy gondot okoz a sok beiktatási ünnepség, mert attól tart, hogy ott megisméltödhetik a merénylet. Ezért úgy intézkedtek, hogy a rendes kétféle főnyi rendőrségen kívül újabb karhatalmat rendelnek ki az elnök védelmére. A Capitol négy száz tengerészkatona és kétszáz rendőr szállja meg. Az ünnepségek sorozata március 2-án kezdődik és 6-án ér véget. Maga a hivatalos beiktatás március 4-án történik meg.

## Agyonverte az anyját, mert nem adott pénzt mozira

"Bagi Ilona 25 éves volt szegedi cselédlány napokkal ezelőtt a szentmihálytelki tanyákon lévő házukban doronggal megverte özvegy édesanyját. A leány, aki már sokáig hely nélkül csavargott, a gyalázatos merénylet előtt pénzt követelt az anyjától, mert be akart menni a városba, hogy végignézzze a mozielődást. A szerencsétlen asszony nem tudott pénzt adni a leányának, mire az doronggal úgy megverte, hogy ágyának esett. Most a nagybeteg anya belehalt szenvedéseibe. A csendőrség a gonoszlelkű leányt letartóztatta és bekísérte a szegedi ügyészség fogházába.

## Ipar és kereskedelem

Rovatvezető: Tákos Lajos.

### A kocsi gyártó, bognár, kerékgyártó ipar munkaköre.

A bognár, más néven kerékgyártó, mindennemű szekeret, kocsi, szánkók, s mezőgazdasági eszközök faalkatrészeit készíti. A bognár tehát egymagában csak egész primitív szekeret tudna elkészíteni, mert általában már az egyszerűbb szállító művekhez is kell kovács. A modern szállító művekhez az iparosok egész sorára van szükség, aminők az asztalos, a kovács, a lakatos, a kárpitos, a fényező és lakkozó stb. Az olyan bognár (kerékgyártó), aki ezeket a mesterségeket mind egyesíti műhelyeiben, már nem bognár, hanem kocsi gyártó.

### A vásári pecsenyesütők (laci-konyhások) nem iparosok.

A laci-konyhásoknak nincsen állandó üzleti helyiségük, nem is fejtenek ki állandó üzleti tevékenységet. Az, hogy a környékbeli vásárokon és bucsukon időnként megjelennek és ott valami szokásos hus-félét sütögetnek, nem is lehet fő megélhetési forrásuk. Ezért az említett állandó közigazgatási gyakorlat megváltoztatását nem indokolja semmi. (91.005—1929. K. M.)

### Kéményseprő iparnak gyakorlása egyidejűleg reáljogon és személyjogon.

Az 1922:XII. t. c. 63. §-ának első bekezdése értelmében a kéményseprő ipar gyakorlására mindenki csak egy kerületben nyerhet engedélyt. Az idézett törvény 44. §-ának utolsó bekezdése szerint pedig »a reáljogon kéményseprő iparát csak a munkakerületi beosztás alapján (63. §.) neki juttatott kerületben gyakorolhatja.« Az említett utalás következtében is egymással kapcsolatos két rendelkezés egybevetéséből nyilvánvaló, hogy a törvényhozás a 63. §. idézett rendelkezésével azt akarta biztosítani, hogy a kéményseprő ipart bárki is csak egy munkakerületben gyakorolhassa, amiből viszont szükségszerűen következik, hogy az a kéményseprő, aki reáljogon gyakorolja valamely munkakerületben a kéményseprő ipart, nem kaphat engedélyt arra, hogy más munkakerületben személyjogon gyakorolhassa a kéményseprő ipart, mert az illető ily engedély elnyerése esetében két munkakerületben gyakorolhatná a kéményseprő ipart, ez pedig az említett rendelkezés célzatával nem lenne összeegyeztethető s ezenfelül az e részben követhető iparpolitikai és szociálpolitikai alapelvekkel is mérőben ellenkezne.

**Baleset.** Németh Józsefné békési lakost tegnap beszállították a gyulai kórházba. Az asszony lakásán véletlenül elesett és bal alsó lábszárát törte.

## Botrány egy szatymazi temetésen a kiborult holttest miatt

A közelmúlt napokban csaknem botrányba fulladt egy temetés Szatymázon. Korom Géza 32 éves feltűnő szépségű és a szegények iránti jószágáról közismert feleségének temetésén nemcsak Szatymaz, de a környező községek lakossága is részt vett. A halottas kocsi kísérő egyenruhás szolgálk, de maga a kocsi is annyira részegek voltak, hogy a temetőbe menet a kocsi a lovakat az árokba hajtotta. A kocsi felborult, a koporsó kiesett, fedele leszakadt s

kiborult az uriaszony holtteste. Egyesek elájultak a látványra, míg a férfiak haragukban meg akarták lincselni a kocsist és a gyászruhás kísérő szolgálkát. A jelenlévő plébános nagy nehezen lecsillapította a feldühödött embereket, a halottat még egyszer beszentelte és így a temetési menet folytatta útját. Korom Géza a temetkezési vállalat alkalmazottai ellen halottgyalázás miatt feljelentést tesz az ügyészségen.

## Magyar kívánságok a leszerelési konferencián

Genfben jelentik: Tánczos Gábor tábornok, péntek délután felszólalt a leszerelési értekezlet politikai bizottságában. A magyar küldöttség elfogadja — mondotta — az európai szárazföldi hadseregnek rövid szolgálati idő és korlátolt tényleges létszám alapján történő átalakítását. Ennek az átalakításnak számolnia kell minden egyes országgal egyenlően, amely a nemzetek életének minden területén megnyilvánul, így különösképpen számításba kell venni földrajzi helyzetét és nemzeti bizottságának feltételeit. Alkalmos

időpontban részletes javaslatokat fogok előterjeszteni, amelyek az imént tett nyilatkozatom körében mozognak. Tekintettel arra, hogy ezeknek a kérdéseknek nagy jelentőséget tulajdonítanak, nagyon hálás volnék, ha szívesek volnának Magyarország küldöttségét meghívni, hogy a tényleges létszámmal foglalkozó bizottságban foglaljon helyet. Az a nézetem ugyanis, éppen úgy, mint a német küldöttségnek, hogy ezeket a kérdéseket ebben a bizottságban kell tárgyalni.

## A külkereskedelmi bizottság a kereskedők fürgeségével dolgozik

A magyar gazdasági élet hetek óta nagy érdeklődéssel kíséri azokat a tárgyalásokat, amelyeket a kormány megbízásából Winckler István dr. folytat a kiviteli és behozatali kérdések rendezése ügyében. Az elmúlt napokban Winckler István tájékoztatta eddig végzett munkájáról és terveiről a nyilvánosságot. Nagyjelentőségű kijelentéseket tett Winckler István, kit a minisztertanács a Külkereskedelmi Bizottság és az új Külkereskedelmi Hivatal szervezésével bízott meg.

A kormány — mondotta Winckler, — megalakulása percében látta, hogy

**külkereskedelem terén a szétágazó hatáskörök és adminisztrációk összefogására van szükség.**

Már a Nemzeti Munkatervnek 64-ik pontja is szükségesnek tartja az exportügylek koncentrációját.

— A Külkereskedelmi Hivatalnak két feladatköre van. Az egyik az exportfejlesztés, irányítás, piackutatás, a kivitelre kerülő áruk minőségi ellenőrzése, tehát az a feladat-

kör, amelyet eddig külön láttak el a mezőgazdasági és az ipari exportintézetek. A második munkakör viszont a kötött gazdálkodás adminisztrációja. Ma

**az exportörök valóságban hálóban vergődnek,**

annyira bonyolult a forgalom lebonyolítása.

**Akárhol is nyulunk bele a szabadversenyen alapuló gazdasági életbe, a beavatkozásból ezer baj származik.**

— A kormány azt akarja, hogy lehetőleg ne akadályozza az egyesek külkereskedelmi tevékenységét. De ha már feltétlenül szükséges a beavatkozás, akkor

**az mindenkivel szemben egyenlő formában nyilvánuljon.**

Egy magában az adminisztráció gyors és sima lebonyolítása orvosolhatja különben a mostani panaszok egy részét.

— Széleskörű exportpolitikáról ma, amikor a világforgalom romokban hever, nem beszélhetünk és messzemenő célokat nem is tűzhetünk ki. A kínálkozó alkalmak vil-

lámgyors kihasználására azonban a mai széttagolt adminisztráció mellett gondolni sem lehet. Ezért bizta egy kézre a kormány a végrehajtást, amely szervnek vezetője természetesen nem lehet bürokrata. Amíg én a Magyar Királyi Külkereskedelmi Hivatal élén fogok állani, az

**nem fog elbürokratizálódni, hanem a kereskedők fürgeségével dolgozik.**

Hiszem, hogy ily szempontokat érvényesítve, sokat lehet segíteni a jelenlegi helyzeten.

## Ki akarják tiltani Amerika területéről a kommunistákat

Londonból jelentik: Walfield szenátor törvényjavaslatot nyújtott be a washingtoni szenátusban, amelynek értelmében a külföldi kommunisták az Egyesült Államok területéről kitiltandók vagy deportálándók. A javaslattevő sürgős tárgyalást kért, de azt a szenátus Borah szenátor javaslatára nem adta meg. A képviselőház igazságügyi bizottsága korábbi határozatával ellentétben jóváhagyta azt a törvényjavaslatot, amely szigorú büntetést szab ki azokra, akik a kormánynak erőszakos úton, vagy a hatóságokkal szemben tanúsított ellenállás útján való megdöntésére igyekeznek.

## Dijmentesen szállítják haza a tenyészállatvásárra felvitt tenyészállatokat

A m. kir. Földművelésügyi miniszter ur arról értesítette a vármegyéi Gazdasági Felügyelőseit, miszerint a márciusban Budapesten megtartandó tenyészállatvásáron megvásárolt tenyészanyagoknak hazaszállítását tárcaja terhére elvállalja. Mindenestre igen nagy megkönnyítést jelent a vásárló gazdák közönségnek ezen intézkedés, hogy a megvásárolt tenyészállatot az állam díjmentesen haza szállítja, miután a szállítási költség köztudomásúlag elég tekintélyes összeget képvisel.

## Hitler bevezeti a numerus klausust az egyetemeken

Berlinből jelentik: Hitler kancellár sajtóirodája tájékoztatót adott ki a közeljövőben megjelenő kormányrendeletekről. Az új rendeletek egyike az egyetemekre való felvételt szabályozza. A rendelet hivatkozik arra, hogy évente mintegy 40.000 ifju hagyja el a középiskolákat és tördül az egyetemekre, annak megvizsgálása nélkül, hogy képességei alkalmassá teszik-e az egyetemi tanulmányokra. Ezért a jövőben minden egyetemre jelentkezőt felvételi vizsgának vetnek alá. Aki nem felel meg a követelményeknek, beiratkozhatik az egyetemre, félév múlva azonban újabb vizsgálat alá megy. Ha ekkor sem találják továbbtanulásra alkalmasnak, abba kell hagynia tanulmányait.

**Fűtse be szobáját, mielőtt megfázna. — De ne dobja ki pénzét ismérten szénre, fára. Honfőny-nál nyugodtan vásárolhat. Ezért tegyen egy próbarendelést.**

Haviár Dani-utca 83.

# HIREK

**Gyógyszertári inspekció.** Az éjjeli és vasárnap délutáni szolgálatot Szarvason február hónapban Farkas Antal János gyógyszerháza tartja.

**A Gróf Bolza család eladta budapesti palotáját.** Az elmúlt hét legérdekesebb ingatlan-áradása volt az, melynek következtében a gróf Bolza család Disz-tér 7. alatti magánpalotája, mely gróf Bolza Marietta tulajdona volt, gazdát cserélt és Schulhof Lajos borkereskedő birtokába jutott. Az eladott objektum a gróf Bolza család Tárnok utca 6. szám alatti régi palotájának közvetlen tőzszomszédságában fekszik és esztendőnk óta üresen állt, mivel az állandóan békésmegyei birtokukon tartózkodó Bolza-család fővárosi tartózkodása alkalmával a Tárnok-utcát használta. Ez volt az oka az ingatlan eladásának, mely különösen igen olcsó ár mellett történt.

**Meghalt Dobay Elemér százados, a gyulai csendőrszárny parancsnoka.** Péntek reggelre megrendítő halál híre ébredt Gyula város lakossága. Éjszaka 11 órakor szívroham következtében hirtelen meghalt Dobay Elemér m. kir. csendőrszázados, a gyulai csendőrszárny parancsnoka, Novák utca 28. szám alatti lakásán. A tragikus halálhír futótűzként terjedt el a városban s mindenütt mélyszéles részvételt keltett. Dobay Elemér százados nem régen van Gyulán, de ezen rövid idő alatt is megnyerte a gyulai társadalom nagybecsülését. Temetése, mint értesültünk, katonai pompával vasárnap délután 3 órakor lesz.

**Kiss Ferenc vármegyi kiadó meghalt.** A gyulai kórházban nagybetegen fekvő Kiss Ferenc vármegyei kiadó az éjszaka 11 órakor meghalt. Tüdőgyulladását kiheverte, azonban agyhártyagyulladást kapott, amelybe belehalt. A halál híre az egész városban mélyszéles részvételt keltett. Halálát feleségén és gyermekein kívül testvére, Kiss László ny. főszolgabíró és kiterjedt rokonság gyászolja.

**Hitel-szükségletét kielégíti,** betétjét a legnagyobb biztonság és felmondás nélküli visszafizetés mellett kamatoztatja a Szarvasi Takarékpénztár. Foglalkozik a banküzlet minden ágával. Terményeit a Szarvasi Takarékpénztár raktárházába helyezi el, mert így azokra olcsó kölcsönt kaphat.

**Dinamittal követett el öngyilkosságot egy súlyos beteg.** Léváról jelentik, hogy Jancsik András negyvenéves molnár borzalmas módon vetett véget életének. Gyógyíthatatlan betegsége miatt annyira elkeseredett, hogy szájába dinamitot tett s azt meggyújtotta. A felrobbant dinamit leszakította a fejét és a felismerhetetlenségig széttrancsolta.

## Hallgassa meg az OLYMPIKON

4+1 csöves DINAMIKUS hangszóróval egybeépített

**rádiót**

az Árpád éttermében

Szállítja: **DANKÓ** műszerész.

Árvaház.

Kossuth-tér.

Elraboltak egy feltűnően szép kolozsvári leányt. Kolozsvárott csütörtökre virradó éjjel 6 fiatalember revolverrel felfegyverkezve erőszakkal behatolt özvegy Bodán Jánosné házába. Az asszonyt összevissza verték, azután az özvegy feltűnően szép 16 éves nevű lányának a hálószobájába hatoltak be és kényszerítették, hogy az éjjeli öltözékben menjen velük a ház előtt álló autóiig, ahová a leány beemelték és elszárgultak vele. A rendőrség megindította a nyomozást.

### SIMON GYULA

villanyerőre berendezett „HATTYU” mosodájában Szarvason:

Gallértisztítás darabonként 12 fill.  
Ing, keményre vasalva . . . 50 fill.  
Frakking mosva és vasalva 80 fill.  
Továbbá női diszkézimunkák, csipke és kézimunkafüggönyök, és egyéb mosható ruhaneműk jutányos áron elfogadhatnak.

**Szarvas, II., Kossuth utca 36. szám.**

**Magyar tejtermékkivitel szövetkezet.** A magyar termékkiviteli vállalatok „Butyryl” Magyar Tejtermékkiviteli Szövetkezet címen szövetkezetbe tömörültek. A szövetkezet megalakulása óta már jelentős mennyiségeket exportált, amennyiben például a folyó év január havában bejelentett 27.2 vagon kivitt márkázott vajmennyiségből 15.6 vagon szállított. A szövetkezet vajkivitele alakuló közgyűlésétől számítva a mai napig 26.6 vagon. A külföld nagy szimpátiával fogadta a tömörülést. Külföldi hírek alapján megállapítható, hogy a szövetkezet tagjai az eddiginél egységesebb minőségű árut szállítanak és így az áraláknálás megszűnt.

**Külföldre utazók részére** valutát a hivatalos árfolyamon kiszolgált a Szarvasi Takarékpénztár a Nemzeti Bank által engedélyezett mennyiségben, utlevél és vasúti jegy ellenében. Az utlevelet és vasúti jegyet rövid idő alatt beszerzi.

### Gyümölcsfák téli ápolása

miniszteri rendelet értelmében kötelező. Ápoláshoz szükséges permetező anyag, valamint házilag előállítható permetező anyaghoz szükséges olcsó szerek jutányosan beszerezhetők

**Kovácsik Pál**

fűszerkereskedőnél. — Permetezőgép kölcsön kapható.

**Negyvenmillió hitel ipari munkákra.** Budapesti jelentés szerint minden remény megvan arra, hogy a Nemzeti Bank negyvenmilliósi hitelkeretet biztosít az ipari munkák megindítására. Ha ez a remény valóra válik, az ország iparos társadalmát legalább részben munkába lehet állítani s ez nemzeti szempontból is nagy jelentőségű.

**Az amerikai cserkészek szindarabot mutatnak be Gödöllőn.** Az amerikai cserkészek nagyvonalú színművet készítettek elő, melyben a cserkésztestvériség gyakorlati megvalósítását mutatják be. A színmű neve: „Mightier than the Swor” (Ami hatalmasabb mint a kard.) Ebben számos nemzetiségű cserkész mellett Lord Baden Powell is megismerkedik. Most az irányban folynak tárgyalások, hogy az amerikai cserkészek szindarabja Gödöllőn is bemutatásra kerüljön a Jamboree alkalmával oly módon, hogy a világ főcserkésze szerepét maga Baden Powell személyesen vállalná.

**Háromszoros gyilkosság, öngyilkosság, gyújtogatás.** Boroszlóból jelentik: Striesetelepen borzalmas esemény történt. Liebethal rokkantjára dékélvező agyonverte két fiát és leányát, felgyújtotta a házat, amelyben családja lakik, majd felakasztotta magát a pajtában. A tettes egy idő előtt bányaszerencsétlenség következtében törmelék alá került, ahonnan kimentették, de azóta nem volt birtokában teljes épelműségének. Egy izben már golyót röpített agyába és ezt még mindig nem tudták eltávolítani.

## KONDOROSI HIREK

**A Kondorosi Testező Egyesület közgyűlése** Prof. h. Lajos nyug. állomás előjárót egyhangú lelkesedéssel, mint sportot pártoló elnökévé választotta. Az úri kaszinó is gondnoknak választotta.

**Egyházi számvizsgálat.** A kondorosi ev. egyház a múlt évi zárszámadásokat megvizsgálta és a legnagyobb rendet és pontosságot észlelte. A gondnoknak, Janis Mártonnak a további felelősség alóli felmentését javasolja az egyháztanácsnak.

## Közgazdaság

### A helybelli gabonapiac áral

Buza 8 50—13 50 P, tengeri 5 10—5 30 P, árpa 7—7 10 P, zab 5 90—9 40 P, tökmag 18 00 P, lucerna 95—105 P, 100 kg-ként.

Irányzat egyenetlen.

### Terménytőzsde

1933. február 18.

(KESZARUPIAC.)

76-os tv. uj	15 00	Sörárpa	—
77-es tv. uj	15 20	Tak. árpa uj	9 40
78-as tv. uj	15 40	Zab l. r.	9 00
79-es tv. uj	15 60	Korpa	6 20
80-as tv. uj	15 75	Tak. liszt	9 30
Rozs uj	6 80	Tengeri	7 00

Irányzat barátságos — Forgalom csendes

(HATÁRIDŐSPAC.)

Buza márciusra	14 20—14 21
Buza májusra	14 19—14 21
Rozs márciusra	6 98—7 00
Tengeri májusra	7 47—7 48
Tengeri júliusra	7 85—7 86

Irányzat tartott — Forgalom közepes  
Buza barátságos

Sertésvásár

Felbajtás	329	Eladatlan	197
Prima	92—96	Szalonna	116—120
Közép	86—90	Hús	116—134
Könnyű	82—86	Zsir	135—140

Irányzat: változatlan

**Villanyt, rádiót és egyéb szükséges anyagokat ne vásároljon**

addig, amíg áraim olcsóságáról meg nem győződik.

**Stefáni Mihály**

villany, rádió és kerékpáralkatrészek nagy-  
raktára.

### Köszönetnyilvánítás.

Mindazoknak, akik felejthetetlen jó feleségem, szeretett édesanyánk végtisztességén megjelentek s részvétükkel, vigasztaló szavaikkal végtelen fájdalomkon enyhíteni igyekeztek, ezuton is köszönetet mondunk.

**Rác Pál és családja.**

# Rádió

Vasárnap, február 19.

- 9: Hírek, kozmetika.  
 10: Református istentisztelet a Kálvin-  
 téri templomból. Prédikál Ravasz László  
 dr. püspök.  
 11: Egyházi népének és szentbeszéd a  
 Jézus Szíve templomból. Szentbeszédet  
 mond P. Bangha Béla dr. jézustársasági  
 házfőnök.  
 12: Pontos időjelzés, időjárás és viz-  
 állásjelentés.  
 Utána a Budapesti Hangverseny Ze-  
 nekar hangversenye.  
 Közben: »Rádiókrónika«. Elmondja  
 Papp Jenő.  
 2: Gramofonhangverseny.  
 3: A m. kir. földművelésügyi minisz-  
 térium rádióelőadásorozata.  
 3—3.45: (Budapest II.): Gramofonhang-  
 verseny.  
 3.45: Az iskolánkülső népművelés rá-  
 dió előadása (Rádió Szabad Egyetem).  
 4.30: Pontos időjelzés, időjárásjelentés,  
 Utána a m. kir. Mária Terézia 1. hon-  
 védgyalogezred zenekarának hangverse-  
 nyé.  
 5.30: »Valami fény látszik.« Novella.  
 Irta és felolvassa Komáromi János.  
 6: A miskolci Lévy József Közműve-  
 lődési Egyesület hangversenyének köz-  
 vetítése.  
 7.15: Karinthy Frigyes felolvasása.  
 7.45: Magyar dalest. Közreműködik  
 Bodán Margit, Cselényi József és Csor-  
 ba Gyula cigányzenekara.  
 9: Pontos időjelzés, sport és ügétő-  
 versenyeredmények.  
 9.15: Az Ostende jazz-zenekar és Hor-  
 váth Gyula cigányzenekarának hangver-  
 senye.  
 11: A Kerntler-trió kamaraestje. A trió  
 tagjai: Korntler Jenő dr. Országfi Ti-  
 vadar és Friss Antal.  
 Hétfő, február 20.  
 9.15: Szalonzenekari hangverseny.  
 Közben hírek.  
 11.10: Nemzetközi vízjelzőszolgálat.  
 12: Déli harangszó az Egyetemi tem-  
 plomból, időjárásjelentés.  
 12.05: Az Országos Postászenekar  
 hangversenye.  
 Közben hírek.  
 1: Pontos időjelzés, időjárás- és viz-  
 állásjelentés.  
 1.30: Tanfolyam a Testnevelési Főis-  
 koláról.  
 2.45: Hírek, élelmiszerárak, piaci árak,  
 árfolyamhírek.  
 3.30: A rádió díákfelőrája.  
 4: Asszonyok tanácsadója.  
 4.45: Pontos időjelzés, időjárásjelen-  
 tés, hírek.  
 5: »Ida és Ica«. Novella párbeszéd-  
 ben. Irta és felolvassa ifj. Hegedűs Sán-  
 dor.  
 5.30: Gramofonhangverseny.  
 6.30: Német nyelvtanítás.  
 7: A Magyarországi Munkásdialektelek  
 Szövetsége képviseletében az Első  
 Zuglói Munkásdalkör és a Rákospalotai  
 Szabadság Dalkör hangversenye.  
 7.45: Színműelőadás a Studióból. »El-  
 lők«. Tragédia öt felvonásban. Irta Har-  
 sányi Kálmán.  
 10: Pontos időjelzés, hírek, időjárás-  
 jelentés.  
 Utána zenei paródiák. A m. kir. Ope-  
 raház tagjaiból alakult zenekar hangver-  
 senye.  
 11.30: Toll Árpád és Jancsi cigány-  
 zenekarának hangversenye.

**Fonottutorok**, izléses mos-  
 dók, virágállványok, utazó-, kézi-  
 munka- és piaciokosarak kaphatók és  
 megrendelhetők IFJ. KISS KÁLMÁN-  
 NÁL, I. ker. 455. (Kovácsik Gyula  
 vegyeskereskedő mellett.)

## Árpád szálloda kávéház és étterem

a város központjában. — Tiszta szobák, köz-  
 ismert jó konyha.

Kereskedelmi utazóknak kedvezmény.

Telefon 28.

Telefon 28.

### Ön nem hiszi el?...

Győződjék meg kirakatomban olcsó  
 árairól. Szervizek, izléses és olcsó  
 ajándéktárgyak egyedüli nagy rak-  
 tára. Képeretkészítések. Modern keret-  
 lécek. Valódi kölni BLONDEL-kere-  
 tek eredeti gyári árakon.

**Épületüvegezés  
a legolcsóbban!**

**Gross Sándor**

üveg-, porcellán- és keretkészítő.  
 Piac-tér. Piac-tér.

### Ne nagyiton

otthon, mert rajzinták nagyítását,  
 kisebbítését és áttervezését olcsón  
 vállalja

**VITÁLIS ILONA**  
 okl. t. iparművésznök.

**Íróközpont**

**CSEMEGESAJT**

izléses és olcsó.

Kérje minden fűszerüzletben.

## Olcsón csak úgy vásárolhat tüzelőanyagot, ha szükségletét Buk Adolf

piactéri üzletében szerzi be. Legelsőrendű diókokszt!  
 Dorogi, bagjasaljai és özdi darabos szenek! Gyöngyösi  
 lignitszén, száraz tűzifa aprítva, fűrészelve vagy hasá-  
 bos, olcsó tűzifa dorongból aprítva, fenyő lécsfa.

Olcsó árak! Pontos kiszolgálás! Kedvező fizetési feltételek!

Minden tételt saját kocsimmal házhoz szállítok. Tel: 26.

**Buk Adolf tüzelő- és szénagykereskedő.**

## Nász- és jegyajándékokat

a legnagyobb választékban, a legjutányosabb árakon,  
 részletre is vásárolhat

**Fleischer Jenő**

óra- és ékszerüzletében.

= Nagy választék mindenfajta optikai cikkekben! =

## Szenzációs ajándék

a Sztrehovszky-cég vevőinek.

Minden nagyrabecsült vevőmnek már 10 pengős vásárlás esetén  
**1000 PENGŐS ÉLETBIZTOSÍTÁSI KÖTVÉNYT**  
 adok teljesen díjmentesen.

Ezzel szemben árait, a nehéz helyzethez mérten mélyen leszálli-  
 tottam. Dusan felszerelt raktárral rendelkezem: RÁDIÓK, KE-  
 RÉKPÁROK, CSILLÁROK, VILLANYSZERELÉSI ANYA-  
 GOK, IZZÓK, VARRÓGÉPEK. Mindezek javi-  
 tását szakszerűen, jótállással végzem. Író-  
 gépjavitást vállalok.

**SZTREHOVSZKY M. cég Szarvas,**  
 Telefon 59. Piactér.

## Apróhirdetések.

Apróhirdetések díjszabása:

Hétköznap szavanként 2 fillér, va-  
 sár- és ünnepnap 4 fillér, vastagbe-  
 tűvel szedett szónál duplán számít.  
 A hirdetések ára postabélyegben is  
 beküldhető.

Első kiosztású legelőn két és fél  
 járás jutányosan kiadó. Érdeklődni  
 lehet II. ker. 28. alatt.

Olcsó és jó abonans ebédkoszt  
 kapható, cím a kiadóban.

Kardos-dűlőben 2 kishold kitűnő  
 minőségű szántóföld igen olcsó áron  
 eladó. Érdeklődni dr. Keszt Ármín  
 ügyvédnél lehet.

A Szarvasi Ujság kihordót ke-  
 res fix fizetéssel. Jelentkezni I.  
 ker. 9. szám alatt a hiadóhiva-  
 talban.

## Tűzifa, köszön

és mindennemű tüzelő-  
 anyag előnyös fizetési  
 feltételek mellett  
 beszerezhető

HOL?

## Schlesingernél!!

II. ker., Hunyadi-utca 18.

Telefon 97.

## Időjárás

1933. február 18.

(A szarvasi meteorológiai állomás  
 jelentése.)

Déli hőmérséklet 1 óra 30 p.	+2.8 C
Reggeli " 6 óra 30 p.	-2.2 C
Levegő relatív nedvessége	44%
Borultság reggel	100%
" déiben	70%
Légnymás reggel	754.5 mm
" déiben	754.3 mm
Csapadék	— mm
Szélirány reggel	északnyugat
" déiben	északnyugat

A Meteorológiai Intézet prognózi-  
 sa a következő 24 órára: Borult  
 idő fagypontkörüli hőmérséklettel,  
 nyugat felől terjeszkedő lecsapódá-  
 sok.

Felelős kiadó és laptulajdonos:  
 Dr. TOKAY LÁSZLÓ.

Nyomatott Demarcsik Ferenc  
 »Orosházi Friss Hírek« könyvnyom-  
 dájában.